МОСКВА, 9 денабря в Кремле начала работу пятая Сессия Верховного Совета Союза ССР шестого созыва.
На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей принята следующая

Совета Национальностей принята следующая повсстка дня 1. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР и об освобождении тов. Хрущева Н. С от обязанностей Председателя Совета Министров СССР. 2. О государственном плане развития народного хозяйства СССР из 1965 год. 3. О государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1963 год. 4. О Председателе Конституционной комиссии.

5. О заместителе Председателя Президнума Верховного Совета СССР от Таджикской ССР. 6. Об утверждении Указов Президнума Вер-ховного Совета СССР.

Сессия Верховного Совета СССР

KOMMUHH3

3HAM9

На совместном засе-дании Совета Союза и Совета Национально-стей Верховного Совета СССР по первому пунк-ту повестки дня слово

ту повестки дня слово было предоставлено Первому Секретарю ЦК КПСС депутату Л. И. БРЕЖНЕВУ. Он внес предложение утвердить Указ Поезиднума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении А. Н. КОСЫГИНА Председателем Совета Министров СССР. дателем СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об утверждении этого Уназа.
Принимается также постановление об утверждении этого Уназа.
Принимается также постановление об утверждении Указа Президнума Верховного Совета СССР об освобождении Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.
Затем с докладом о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. КОСЫТИН.

Трудящиеся нашей станов

Трудящиеся нашей стра-говорит он успешно за-ршают выполнение народны, говорит он, успешно за-вершают выполнение народ-нехозяйственного плана 1964 года. Сейчас уже мож-но подвести предварительные итоги выполнения заданий по важнейшим отраслям нашей экономики. План промыш-ленного производства в теку-щем году будет перевыпол-нен, Колхозники и работни-ки совхозов вырастили хоро-ший урожай зерновых, са-харной свекты, клопка, се-мян подсолнечника, картофе-ля и овощей, отстает, одна-ко, животноводство — здесь смазываются последствия трудного для сельского хо-зяйства 1963 года. Итоги года показывают, что развитие народного хо-

трудного лля сельского хозяйства 1963 года.
Итоги года показывают,
что развитие народного хозяйства идет по пути. намеченному Программой Коммунистической партии. Сделан
новый шаг в развитии производительных сил страны.
Президнум Центрального
Комитета нашей партии и Совет Министров СССР всестороние рассмотрели проектароднохозяйственного плана на 1965 год, признали необходимым повысить темпы
поста общественного производства и изыскали дополнительные ресурсы для проведения ряда важных мероприятий по дальиейшему повытемперия на на 1965 год яв-

ми, более совершенными, ко-торые соответствуют лучшим мировым стандартам. Основой технического про-

гресса во всех отраслях на-родного хозянства является дальнейшее развитие элек-трификации. Производство трификации. Производство электроэнергии на будущий год запланировано в размере 510 миллиардов изгамере

часов.
Среди отраслей промышленности по темпам роста первое место по-прежнему будет занимать химия, валозвая продукция которой в 1965 голу возрастет примерно на 15 процентов.
В предстоящем году, отмечает докладчик, тяжелая индустрия будет давать больше, чем раньше, машин, сырья и материалов для расширения выпуска товаров народного потребления.

сырын и материалов для рас-ширения выпуска товаров народного потребления. Увеличивается выпуск тканей. трикотажных изде-лий, обуви, а также пище-вых продуктов. При этом особое внимание будет обра-щено на расширение ассорти-мента и повышение карист-

шено на расширение ассорти-мента и повышение качест-ва этих товаров.
Значительное место в до-кладе уделено проблемам сельского хозяйства. За пос-ледние годы, говорит тов, косыгин, в сельском хозяй-стве установленные плано-вые задания не выполнялись, в руководстве сельским хо-зяйством допущены серьез-ные ошибки — нарушения принципа материальной за-В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошноки — нарушення
принципа материальной заинтересованности колхозникол, увлечение администрированием, непрерывными организационными перестройками — все это пагубно отражалось на состоянии сельского хозяйства. Прошлый
гол был особенно тяжелым
для нашего сельского хозяйства в силу исключительнонеблагоприятных климатичесельского хозяйства не могло не сказаться на развитии
экономики страны в целом и,
в частности, на обеспечении
населения продовольствием
и промышленности сырьем.
В текущем году в землелелии были достигнуты некоторые положительные результаты. Условия погоды
оказались более благоприятными, Государственные плаными, Государственные планы закупок зерна, сахарной
освеклы, подсолнечника, хлопка, картофеля не только выполнены. Но и несколько
поревыполнены. Этих про-

промышленности на 8.1 про-цента (в нынешием году этот причин такого положения лв-прирост составит 7.8 процен-та), прирост составит 8.1 про-тально-техническога база сель-ному Совету, что в соответ-стви с Законом новые усло-еще недостаточна. Перед на-еще недостаточна. Перед на-ников всех отраслей, обслу-чивающих население в се-таке снабдить сельское хо-ших видов продукции новы-ми, более совершенными, ко-торые соответствуют лучшим машинами. Удобре-миновым стандартам. Пентральный комитет стране ниями. Центральный

Комитет КПСС и Советское Прави тельство озабочены отстава-Правиживотноводства и при нимают меры к его быстрей-щему подъему. Неотложным злесь является провеление практических мер по укреплинию кормовой базы

Придавая первостепенное Придавая первостепенное вначение развитию общественного производства в совхозах и колхозах. партия и правительство в то же время сочли необходимым сиять неразумные, необоснованные ограничения с личного полебием создать колходим. ограничения с личного под-собного хозяйства колхозин-ков. рабочих и служащих. от-менить налог с лиц, имею-щих скот, приняли решение о продаже концентрирован-ных кормов владельцам ско-

та.
Решено также повысить государственные закупочные цены на молоко, чтобы усилить заинтересованность разрасть услуждения солькуюто хозяйст. ва в производстве его. При этом существующие рознич-ные цены на молоко и молочные продукты остаются

изменения. Значительную роль витии социалистической эковитии социалистической эко-номики, говорит далее тов, Косыгин, играет напитальное сгроительство. За истекцие б лет в промышленность, транспорт, сельское холяйст-во, в жилищное и культурно-бытовое строительство вло-жено около 200 миллиардов рублей, или почти столько же суптько было вложено

бытовое строительство вло-жено около 200 миллиардов вублей, или почти столько же, сколько было вложено ав все предылущие голы со-ветской власти. Государственные капи-тальные вложения в 1965 голу составят 38 миллиардов 400 миллионов рублей, что поимерно на 11 процентов больше, чем в 1964 году. Разрабатывая проект пла-на, говорит докладчик. Цент-ральный Комитет партии и Правительство всесторонне рассмотрели вопрос о ресур-сах, которые могут быть на-правлены на повышение жиз-ненного уровня народа, и приняли решение предусмот-реть в проекте плана увели-чение в 1965 году реальных дохолов населения в расчете на одного человека более чем на 7 процентов. Это высокий прирост реальных доходов, он более чем вдвое выше среднегодового прироста за 1959 — 1964 годы. Рост реских условий. Отставание сельского хозяйства не мограния на обестемого народа. Важной особенностью провет плана на 1965 год является загачительный РОСТ в частности, на обестечении планына в процем доставит продовольствием досторов населения в достор на до

Продетарии всех страи, соединяйтесь!

стране. По тому же Закону повы-пение заработной платы ра-ботников жилищно - комму-нального хозяйства и пред-приятии бытового обслужиприятий бытового обслуживания должно быть проведено в III квартале 1965 года, а заработной платы работников остальных отраслей, непосредственно обслуживающих население. — в IV нвартале 1965 года. В этот же срок намечалось завершить введение повышенного минимума заработной платы. Центральный комитет партии и Правительства рассмотрели вопрос о возможности осуществления этих мероприятий в более короткие сроки.

осуществления этих меропри-ятий в более короткие сроки. На утверждение Верховного Совета вносится предложе-ние о том, чтобы с 1 января 1965 года повысить ставки и оклады работников до ус-тановленного минимума в тех отраслях, где они еще не были повішемы. были повышены

оыли повышены,
В ближайший период наряду со всемерным увеличением производства товаров
народного потребления большое внимание должно быть
обращено на широкое развитие торговли и общественного питания. строительство учреждений культуры и коммунально-бытовых предприятий. В практине хозяйственного строительства нередкороль отраслей обслуживания принижается недооценивает ся. Это неправильно. Пр та этс неправи ыю. При пазработке хозяйственных планов мы должны учитывать, что по мере роста материального и культурного уровня жизни народа требования населения к отпаслям обслуживания будут

обслуживания будут возрастать. и мы должны своевременно позаботиться об удовлетворении этих требований. Продажа товаров народного потребления населению в государственной и кооперативной горговле в 1965 году будет увеличена более чем на 7 миллиардов рублей, тога как в 1964 году она возросла всего на 4 с половиной миллиарда рублей. У нас достаточно товарных ресурсов, чтобы бесперебойно и хорошо торговать

лом, консервами рыми другими п консервами и некото-другими продовольст-

папания

14-0 N 245 (2445) потница. 11 ДЕКАБРЯ

1964 года Цена 2 кол.

рыми другими продовольственными товарами. При этом значительно величится продажа белого хлеба. В 1965 году еще останутся некоторые трудности в снабжении населения пров снабжении населения про-луктами животноводства. Правительство разрабаты-вает специальные меры, часть которых уже включе-на в план на 1965 год, с тем. чтобы в ближайшее время улучшить снабжение населения мясом и живот-ным маслом. Партия и правительство.

ным маслом.
Партия и правительство, продолжает тов. Носыгия, придают особое значение жилищной проблеме. За последние шесть лет примерно третья часть населения нашей страны улучшила нашей страны улучшила свои жилищные условия. Однако потребность в жилищах еще велика. Поэтому
нельзя считать оправданным
снижение объема жилищного строительства, которое го строительства, которое выподатри года. В 1965 году строительство жилья будет увеличено. За счет всех источников финансирования предусматривается построить жилые дома общей предусматривается построить жилые дома общей строить жилые дома общей площалью 84 миллиона ква-дратных метров против 73.6 миллиона, I текущем году построенных

текущем году.

Специальный раздел доклада посвящен проблемам научно-технического прогреса и использования разервов производства, а также росту производства, а также росту производительности труда, ас счет чего в 1965 году в промышленности будет получено 70 процентов прироста продукции. Рост производипродукции. Рост производительности труда запроектиро-

тельности труда запроектирован: в промышленности — на 5.7 процента и в строительстве — на 6 процентов. В последней части своего доклада тов. Косыгин остановился на задачах советской внешней политики — обеспечении мирных условий для коммунистического строительства.

коммунистического строи-тельства. В заключение тов. Косы-гин говорит: Решения плену-мов ЦК КПСС. состоявшихся п октябре и ноябре этого го-да, открыли широкие воз-можности для творческой инициативы и активного уча-стия всех советских людей в коммунистическом строитель-стве.

Народнохозяйственный план на 1965 год — план последнего года семилетки — явится еще одним пиагом вперед к достижению целей. поставленных перед нашим народом Коммунистической

Затем с донлалом о Госу-дарственном Бюджете СССР на 1965 год и об исполнении поль Бюджета Ми Государственного Бю за 1963 год выступил нистр финансов СССР тат В. Ф. ГАРБУЗОВ. лепу-

На раздельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению доклалов

ПЕРАТИВНЫМ штаб начальника газофракционирующей установки. Сижу, затяснутый в угол, и ду-маю: «Если еще войдет один человек, времянка развалится на части». Вхощей дят сразу трое, и ничего — дюжит. Темно, тесно, накурено. Кто повыше ростом, стоит, подперев потолок головой.

В противоположном уг-лу — командующий строй-кой Николай Иванович Станишевский говорит с телефону. кем-то 110 не знаю точно, но, наверное, у всех командующих бас. Сквозь шум пытаюсь понять суть разговора. В каком-то цехе говора. Е аварийное аварийное положение— при испытании насоса по-тетел вал. Теперь вся на-дежда на ремонтников механического завода.

- Нужно срочно изготовить новый. Очень и очень срочно. Что? Есть в запасе? Это прямо как в сказке... Спасибо, родные.

Свачас приедут.
Сейчас приедут.
Еще через минутку ктото выталкивается из времяник. В ноги собравшихся ударяет мороз. Не прислушивающийся к прогнослушивающий зам погоды начальник комплекса Владимир Михайлович Поминчук морчина и наверное, в дущится и. наверное, в ду-ше клянет себя за промах — ведь жена, конечно. уговаривала надеть вален-

Шум. теснота. шум, теснота, оеспре-рывно трещит телефон, в горле дерет от лыма. В штабе — оперативка, Уто-чилотся сроки окончания работ, проверяются чер-тежи. Прорабы, начальни-чи участков докладывают о положении дел. Кто-то о положении дел. Кто-то просит немедленно при-слать двух сварщиков, монтажники требуют кран. электрикам позарез нужно нескольно метров дефицитного набеля, чтобы за-

на финишнои

вязать вязать две технологиче-ские нитки Кого-то руга-ют, кого-то уговаривают ну хотя бы на два часа раньше закончить рабо-

Отвечать на вопросы нта некогда. норреспондента некогла.
Еле протискиваюсь к главному инженеру АМУ-2
Нгорю Максимовичу Ниценко. Вопрос один: как монтажники?

— Нормальпо. Основ ная работа завершена. Се годь. няем по Все годня сдали лотки, устра-няем последние недодел-

ки. Все.

Времянка опустела через 15 минут. «Волга»
Николая Ивановича Станишевского взяла курс нишевского взяла на другой пусковой нефтеперерабатываю ект нефтеперерабатываю-щего завода — каталити-ческий платформинг, про-рабы и начальники участ-ков разошлись к своим бригадам. Начальник опе-ративного штаба установ-ки Владимир Михайлович Поминук ушет кула-та с ии Владимир Михаплович Поминчук ушел куда-то с прорабом, попросив подождать меня ровно пять минут. Проходит десять-пятнадцать. Надежда на то, что мороз вернет его в штаб, ушла вместе с имм. Нду на строительную пло-

цалку.
Честное слово, но сегодня ее трудно с чем-ни-будь сравнить. Да и строи-тельчая ли это площадка ГФУ? Еще месяп натакое зад такое определение вполне подходило. А те-перь, пожалуй, обидятся строители сели так назо-вень. Сегодня ГФУ — корабль, корабль, определение вешь. Сегодия фантастический корабль вот-вот готовый по стапе-лям сойти на большую во-лу. А те, кто возвел на HYCTHIPE фундаменты

ПОМКЧІІ

смонтировал сложнейшие аппараты и многоэтажные технологические колонны. опоясал установку трубо-проводами, подземными и налземными коммуниканадземными коммуника-циями, теперь как бы под-водят итог I1-месячной работы. Наступила самая



ответственная пораготовка установки к пу-ско-наладочным работам Строительный термин πv-Строительный термин «устранить недодельн» се-годия расшифровывается монтажниками и строите-лями гораздо проще термин лями гораздо пр умри, но сделай...

Территория вычищена под метлу. Кое-где вспыхивают огни сварки. Еще затерявшихся среди металлоконструкций монтаж ников можно отыскать по илубам пара. По двое, а то и по одному, метр за то и по одному, метр за метром они в последний раз прощупывают технологические узлы.

Как небо от земли от-личается от готовых це-хов другой важный объект установка водоснабже-молотков, рев ния. Стук молотков, рев машин, голоса высотников — все слилось здесь. Именно на этом участке в 100 шагов длиною и 100

щириною сегодня реша-ется вопрос, быть или не быть газофранционирую-щей. Мороз обжигает разгоряченные лица монтажников. Сотни тонн металла вобрали в себя столь-

ла вобрали в сеоя столько холода, что, кажется,
вот сейчас дрогнут люди,
уйдут во времянки,
прилипнут к жарким
лазыкам ностров, весело потрескивающих на территории. Но люди только на несколько минут отрываются от дела,

яростно трут руки над пламенем и сно-ва — в бой. Захлебнулся, вдохнув порцию возду-ха, компрессор, Машинист, зло сплюнув, бросил под него головешки. Когда ма-нина заработала, радост-но крикнул: «Есть, хлоп-цы, воздух! Есть...»

Не чудо ли? Не выдерживает железо, а челове-ку весело. Люди — же-лезнее железа. Чъи это слова? Кажется: пламенно-го Фиделя, посетившего Сибирь и без конца удивлявшегося тру советских людей. тпудолюбию

Никуда не спрячешься от морозных уколов на земле а каково строителям СМУ-3 ра высоте? Градирня похожа на огромную перевернутую рюмку. Собирать грамину оперевернутую рюмку. ответ дирни очень ственная и сложная pa-Это бота. вроде noстроить из спичечных коробок домну

Градирня объент Олейника и бригады бригалы Шкабенева. Недавно в помощь им прибыл коллектив прибыл строителей: где вожаком Иван Афанасьевич Голиков. Всем бригадирам выписан наряд с пометкой опасностью». Ребятам осталось собрать еще детятки тысяч деталей, а времени — в обрез. Работают почти не покидая высоты.

соты. Владимира Михайловича Поминчука я все же дождался. Он прямо-таки ввалился в будку, отбил

ввалился в будку, отбил чечетку и сказал:

— В общем, дела обстоят так. Готовность установки большая. Сегодня намечены сроки окончания работ по объектам оборотного водоснабжения и бойлерной. Здесь сейчас сосредоточены лучшие силы строителей всех специальностей. Все зависит от них. Монтажники завершили основную работу, испытали всю аппаратуру оборудования. Теперь они стыкуют, связывают ру ооорудования. Теперь они стыкуют, связывают между собой все технологически узлы установии. Отделочники обязались зазакончить работы в цехах за 10 дней. Короче говоря, еще немного, и мы пе-редадим трудовую эстафе ту эксплуатационникам. Ну, а как работают люди — видите сами... И начальник комплекса

И начальник комплекса уписл с прорабом проверять готовность примыкающих к объекту эстакад. Было 11 утра 8 декабря. Над газофракционирующей установкой висело безразличное холодное лекабрьское солице. Я почему-то подумал. что завтра Помичук обязательно придет в валеннах... А КРИВОЙ.

РАСНЫЙ УГОЛОК на мебельной фабрике появился недавно. В один прекрасный день рабочие не ушли с работы в четыре. Засучив рукава
они белили, мыли, красили в этой небольшой комнатке, где раньше располагался один из участков цеха. А
потом появились в уголке ораяжевые шторы и доска
показателей с фотографиями лучших людей.
Красный угслок стал местом, куда рабочие собирались в перерыв и после смены сыграть в шахматы, шашки, поговорить о последних новостях.

— Пожалуй, это самое подхолящее место, — полумала Таксия Семеновна Лелина, председатель женсовета. — Пожалуй, именно здесь и стоит вывесить табель успеваемости наших детей.

бель успеваемости наших детей. Вскоре на свободном кусочке стены появился раз-линованный лист ватмана с фамилиями детей работнимов фабрики и оценками за первую четверть. Словно флаги. горели в строчках красные пятерки, и, словно от стыда за своих хозяев, почернели тройки и двойки.

Воспитание детей всегда было и остается одной из важнейших обязанностей вярослых В последки однои из важнейших обязанностей вярослых В последкее вре-мя не только семья и школа берутся за это, но и ра-бочие коллективы. На многих предприятиях созданы советы сорействия семье и школе, на других эту обя-занность, как на мебельной фабрике, взяли на себя женские советы

женские советы. Женсовет на фабрике иебольшой. Их всего четверо, женшин, у которых есть семья и забот хватает, но которые заботятся и пекутся и о других семьях. Это инспектор отдела калров Вера Васильевна Холодная, вороник Галина Апполоновна Башкурова, отделочница Ольга Селиверстова и председатель совета Лелина. Они установили тесную связь со школами (а дети работников фабрики учатся почти во мсех школах горола), бывают там. беседуют, советуются с учителями. А затем наут в семьи, Особенно в те, где нужна их помощь, их вмешательство.

Так помогли они в прошлом году семье Воробьевых Один из сыновей Воробьева стал плохо учиться, баловался в школе. Не раз пришлось Тансин Семеновне Лелиной побывать в классе и дома. И эта заинтересованность коллектива, этот контроль заставили и отца

отельной повывать в классе и дома, и эта заинтере-сованность коллектива, этот контроль заставили и отца серьезно спросить с сына. Вот у отлеоочницы Александры Васильевны Торпа-чевой тоже двое. Она одна, без мужа, растит их. И сын стал хулиганить, компанию себе нашел не очень то надежную

ідежную. Член совета Галина Апполоновна Башкурова, жен ина энергичная и умная, — теперь частый гость в

Или вот у Зефирова сын. Учится в 8 классе, но заявил вдруг: пойду работать.
Сам Зефиров сидит на собрании, опустил голову

(как-то в конце ноября женсовет поставил на повес ку собрания вопрос о воспитании детей в семье).

Если сам не справляенься обращайся за помо-щью. — предлагает председатель фабкома бригалир Семен Самельчук. — По парень должен закончить 8-й

Это хорошо, когла в рабочем коллективе каждую семью знают досконально Знают, как муж относится к желе, как онец занимается воспитанием детей, Хоро-шо, что коллектив волнует судьба каждого ребенка.

Коллектив фабрики — исбольной Еше и поэтому здесь каждая семья — на виду. Исколько месяцев назвл пришла на фабрику оаботинна Дубова. У ней нестеро детой и все ученики Женсовог сразу взял их на учет. Побывали в школах Сейчае решают, как помоть семье Помочь морально и материально.

Ответственная миосня женсовета фабрики. И курс вятый им. — верный курс. В. ВОЛОВИЧ взятый им, — верный курс

2 декабря утром на торжественной церсмонии перед штаб-квартирой ООН были подняты флагя грех новых государств-членов. Теперь междуна-зодная организация объединяет 115 стран. Сре-пи тех государств, чей флаг был поднят уздания ООН, — Замбия, быяшая британская колония. 0

24 ОКТЯБРЯ 1964 года на географических картах Пентральной Африки пришлось сделать изменение — прекратил свое существование английский протекторат Северная Родезия и одновременно начала свою самостоятельную и независимую жизны Республика Замбия.

В этот день окончилось почти семидесятилетнее господство ангтийских колонизаторов, купивших в 1890 году у верховного вождя народа бартосе исключительное право на разведку и эксплуата-цию месторождений полезмых ис-копаемых. Получившая это «пракопаемых. Получившая это «пра-во» Бритиш Саут Африка компа-яи (Британская Компания Юж-ной Африки) создала протекто-рат Сенерная Родезия, которым и правила до передати ею своих административных прав английскому правительству, выплативше-му компании за эту уступку больштую компенсацию.

шую компенсацию.
В 1953 году англичане провеля объединение подвластных им Северной Родезии. Южной Родезия в Ньясаленда в Федерацию, поминантую название Федерация я Ньясаленда в Федерацию, по-лучившую название Федерация Родезия и Ньясаленда. В новой Федерации влясть была захваче-на буржуззной верхушкой евро-пейских поселенцев Южной Ро-деляя. Это определяло экономич-ческое я правовое положение из-родов. населяющих Северную Ро-деляю, которая была превращена в источник получения дешевого сырья (в основном меди, состав-ляющей 90—94 процента всего экспорта) в рынок обыта получения получения получения получения получения получения всего экспорта) в рынок обыта получения п ляющей 90—94 процента всего экспорта) в рынок сбыта продужн тов промышленности Южной Ром

ВЕРНЫІ KYPC **МЕБЕЛЬНОЙ** ФАБРИКИ

И теперь нередко можно видеть у этого листа группы рабочих и работики. Подойдут, смотрят, толкуют:

— Ишь ты, у Эпова Ивана, столяра нашего, двое и оба хорошо учатся. Мальчишка и воясе отличник. А у Холодной, Свигевой, Буйновой тоже дети молодцы. Почти все красным карандашом выставлено — четверки

да пятерки.
А другие, опустив глаза, тороплияо проходили мимо: так и знай, что тут не все благополучно. Так и знай: вечером дома состоится серьезный разговор с сыном или дочерью.

или дочерью.

— Что ж ты, — непременяю скажет отец, — женя позорить? На доске передовиков висит портрет отца, понимаешь, а напротив твом двойки. Нет. дружище, давай браться за ум. Не получается — помогу, а лениться не позволю.

Я почти уверена, что такие разговоры состоялись, и, может быть, не в одной семье мебельщиков.

Да, иелегкую задачу взял на свои плечи женсовет.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 11 декабря 1964 г. Стр. 2.

CONTROL OF COOK ЛЮДИ НАШЕГО TOPO AA МАШИНА

 $\Gamma O T O B A$

В ПУТЬ...

Р АННЕЕ утро. Стре часов приближаются часов приближаются к восьми. Но на территории легкового парка уже начался трудовой день. Механик Сергей Михайлович Перрухин тшательно проверяет машины. От его опытного глаза не установательного применения в применения при применения применения при применения применения при применения п ого его опытного глаза не ус-кользиет ин малейшая меис-правность. Одного заставляет подтянуть рулевые тяги, дру-гего просит отрегулировать за-зоры между тормозимии бара-банами и колодками. Но вот

к машине подошел «ГАЗ-63».

Осмотр проходит быстро. Все в порядке. Сергей Михай-лович с удовольствием подпи-сывает путевой лист Анатолию

сывает путевои эпис. Брюханову. Семь лет водит Анатолий машины. С 1960 года работа-ет в автотракторном цехе неф-тяников. За этот короткий, ка-запось бы, верпод Анатолий и дизалось бы, период Анатолий показал себя хорошим и ли-сциплинированным работником.

Его машина всегда, в лк емя года готова в пут Нынче во время уборки

жая Брюханов первым отклик жая орюжанов первым отклик-нулся добровольно поехать на помощь к сельским тружени-кам. Два месяца проработал он в Каменском зерносовкозе Боханского района. Десятки тони зериа вывез Анатолий на своем «газнке» от тока на ватор. Как он там рабо об этом красноречиво свиде-тельствует значок «Отличии»

CONTRACTOR исоревнования PCOCP Брюханов 1964 г.», которым Брюханов награжден за высокие показа-тели в работе по вывозке урожая 1964 года

...Вечереет. Ночные сумерки опускаются нал городом. В доопусклютем нал городом. В до-мах то тут, то там вспыхива-ют огин. Анатолий спешит на занятия. Он сейчас успешно учится на курсах по повыше-нию квалификации. М. ШЕДЕНОВ,

рабкор

НУЖНЫ ПРЕЙСКУРАНТЫ

У НАС в квартале «Б» есть мастерская по ремонту часов. По существу, это хорошо. Но если разобраться... В газете было опубліковано объявление о том, что ремонт часов прочизводится по сниженным ценам. А мне кажется, этого не придерживаются. Раньше как-то мне вставляли в часы стекло за 60 копеек, на днях — за 80 копеек. Может быть, это и правильно, но я не могу этого знать, тан как в мастерской нет прейскурантов цен на ремонт. Нередко здесь не выдаются квитанции. Мне кажется, необходимо покончить с этим: вывесить в мастерских прейскуранты цен и упорядочить вопрос с выдачей квитанций.

Н. КОЧУКОВ, житель квартала «Б».

КОГДА ЖЕ? — Приму, за бутвълку.
А если у меня нет денег, чтобы доплачивать?
И нужно было обойти полго-кого-то не хочется задать этог вопрос руководителям урсв и работникам магазина, располо-женного у Аэрофлота. Когда же, наконец, будет наведен порядок с приемом стеклянной посу-

Чтобы не быть голословной приведу такой факт. 28 ноября утом я пошла в этот магазин, что-ы сдать 4 бутылки из-под мине-вльной воды. Подошла к про-

давцу колбасного отдела.

— Что, не видишь, чт

нет? — ответила мне та. что тары

Я попыталась возразить, как видела у подъезла п ящики, но все напрасио.

После «вежливого» отказа я решила попытаться любезно уговорить продавпа, который прода-ет минеральную воду, принять мон злосчастиые бутылки взамен минеральную же воду.

здесь мие поставили усло-

И нужно было обойти полго-ода, чтобы упросить кого-то принять посуду.

А. АЛЕЩЕНКО,

ЛАВНО мы собирались схо-ДАВНО мы собирались схо-лить на каток стадиона «Ан-гара», да все как-то мекогда было. Наконец, ура, свободный вечер! Предвкушая хороший отдых, спешили на стадион. К великой нашей печали, не-удобств, по сравнению с прошлым годом, не только не убавилось, но и прибавилось.

Во-первых, допоздна много

ВЕЛИКОЙ ПЕЧАЛИ ребятишек, которым давно пора спать. Разве для них нельзя отвести определенные часы?

Во-вторых, раздевалки маленькие, народу - много, нужно стоять в очереди добрых два часа. И еше: за весь вечер не было видно людей с красными повязками, хотя их

присутствие не помешало бы. Очень хочется знать, что думает по этому поводу дирекция сталиона?

С уважением НИКОЛАЕВА, СЕВИЛЬСКИЯ, ЩАДРИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы прочитали директору стадиона «Ангара» К. С. Лукашову письмо разочарованных отдыхающих и попросили высказать свое мнение. Вот что он ответил:

«Для катания ребят определенное вре у нас существует — до восьми вече-С раздевалками действительно плора. С раздевалнами действительно пло-хо, хотя вместимость их увеличена нынче ндвое. Но и восемьсот мест, которыми мы располагаем, проблемы не решают. Види-мо, для разгрузки пора откоыть катки в спортклубах «Ермак» и «Сибиряк». Впро-чем, об этом лучше спросить самих пред-

селателей спортилубов - Ковалева и

седателей спортклучий — повалева в Павлова.

Мало на катке дружинников, без которых одному администратору порядка не навести. Я уже не раз обращался и в партком, и в завком нефтеперерабатывающего завода с просьбой наладить дежурство, но сдвигов нет, общественность от малчивается»

Мы думаем, товарищи, упомянутые К. С. Лукашовым, ответят редакции, тем более, что провести вечер на катке без нервотрепки жаждут не только авторы опубликованного письма.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ: О СЛУЖБЕ БЫТА

НА РУБЛЬ РАБОТЫ. НА 10-НЕРВОВ

В НАЧАЛЕ ноября я отдала в ремонт валенки В сапожную мастерскую, расположенную в 211 квартале. Когда пришла получить их, обнаружила, что внутри валенок сделаны узлы. Носить валенки было просто невозможно. Я их вернула на переделку. Прошло 10 дней. Снова илу в мастерскую. Валенки мне выдают с тем же де-

Работа здесь делается грубо, на «скорую ру-

Может быть, так положено по инструкции? Летом отдавала в ремонт мужские туфли, за которые уплатила 3 рубля После ремонта муж носил дуфли ровно неделю...

Сколько времени занимают у людей, сколько доставляют неприятностей все эти «мелочи».

в. болотова.

жительница 206 квартала.

ва заводить там свое собствен-

хозяйством историко-экономический очерк

произовать выросшая классовая соз- далось на два сектора — «евро- нательность местных рабочих пейский» и «африканский» Вся привела к усиленно борьбы про- экономика была построема, главтив колониализма, за националь- ным образом, на производстве ную независимисть. Эта борьба, минерального сырья и полуфабри возглавляемая политическими катов для экспорта политическими катов для экспорта политическими катов для экспорта сельского хозяйства — круппые интенсивляющим африканцев, велась пол Европейский сектор — это предзаниматься сельским

дезин. Этому в значительной местраяой полной везависимости. промышленности Замбии основканцев». Для них не существовало обязательного обучения, в ремобилего рынка Федерации», диккотября 1964 года.

Замби портивми тарифами
высокие цены на вывозимые из
высокие цены на вывозимые из
мобител образительной мерам образительного обучения, в реляющих ее жителей — неляющих еего думанские жери
собольны тосувательным
собольны тосувательным
собольны тосувательным
собольны тосувательным
собольны тосувате

Само географическое положе-ие Замбии, не имеющей выхода пейского поселения. В этих рай-онах африканцы могли только ис Замбии, не имеющей выхода работать по найму, не имея прагальскими колониями гальскими колониями Конго и Южной Родезией, правительство которой стремится создать у се бя госуларство расисстской дик татуры наподобие ЮАР, грози: молодому госуларству многими

трудностями.

таров).

земель экомомического порядка Доста экономического порядка дос точно сказать, что английс фирма «Бритиш Саут Афр компани» сохранила за со право на эксплуатацию до года недр Замбии. Эта фирма английская мые хозяйства колонистов Тола нед Закопи. Эта фирма за 75 лет своего существлявания уже выкачала из Северной Родезии в виде прибыли 135 миллионов фунтов стерлингов, по сущтаеть на дорога служит, в основном, для перевозки продукции горной ггов — прибыль, которую она стерлингов по Структура выстрання промышленности.

любя ΔΕΛΟ CBOE...

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ, Во второй половине ноября в на шей газете было напечатано обращение к жителям Ангар-ска: «Напишите нам о тех люлях из сферы обслуживания, которые, по вашему мнению, работают отлично, так, как это нужно».

И вот о таких людях я хочу написать несколько слов. Думаю, что в памяти моей они

Года два-три тому назад не ыло в Ангарске детского ате-ье И мы, работники треста ибмонтажалтоматика Перси-ова, Шумилова, Осокина, Чельс 11 чм, работники треста Сибмонтажантоматика Персикова, Пјумилова, Осокина, Чефонов и ряд других товарищей, обратилне в горисполком с просмбой об открытинатого необходимого предприятия Вигора 2012 в Вигора 2013 гори тия Вскоре ателье было

Мне не раз приходилось слышать хорошие отзывы о работе тех людей, которые несут элесь трудовую вахту.

И вот я сама здесь. Мне понравилось, что сразу, без заказа, можно взять для своего ребенка спортивный костюм, тьто, платье

Особенно мне понравилось обращение заведующей этим ателье тов Мельниковой Валентины Тимофеевны. посоветовала, предложила, на какого материала и какой фасон полойдет школьнику такого возраста. А потом, когла мы с сыном приходили на примерку, она и закройщица Зоя Иосифовна Городова всегда относились с большим д шенным теплом и внимание Сыну моему, ученику 4-класса, очень поправило здесь. А костюм, кот понравилось сь. А костюм, кото-следан умедыми рука-ему как раз пришедся, аз был выполнен быстро, жаз был выполнен быстро главное, красиво и качест-

Советую нашим папам и ма-мам больше обращаться к ним, этим простым и скром-ным людям, которые по на-стоящему любят свое дело

А. ПЕРСИКОВА,

жительница 78 квартала.

3 A M B

возглавляемая политическими катов для эксперта партиями африканцев, велась под Европейский сектор — это предлозунгами роспуска Федерации и приятия иностранных компаний, введения всеобщего избиратель колонистов и колониальной админого права по принципу «один инстрации, широко эксплуатируюправа по принципу ек — один голос».

меделнох орожный. Ге единственторизория образовать на принцина подости на уступки, и 31 декабря 1963 — Африканский сектор — медки тода Федерации Родезии и Нья- тердинятия в сельском хозяйствал порожний подости на уступки, и 31 декабря 1963 — Африканский сектор — медки тода Федерации Родезии и Нья- тердинятия в сельском хозяйствал подостала существовать, ве, торговле и ремесле, принал а Северная Родезия получиль дежащие эфриканцам, и хозяйст тетрус протектората. На прове- за африканских крестьян денных в январе 1964 года на основе новой конституции всеебных в январе 1964 года на основе новой конституции всеебная родезия являлась для имперации сельского хозяйства. Эбропентов констрала оставляют в констрала национальной независимости, которая, как дов и руд и, в то же время, няя была построена на принцина поставшиков видон и за самого наименования, выголным местом для помещения пах расовой сегрегации и «как т. г.лемунами драговами полочение стердингов сметодно образовати получение капитала, привело к тому, что в можно меньше знаний для афри- экономист, наш нештатный корр.

дешевую рабочую силу HHX

заводить соложить голожить голожиство. Постыяне зафриканцы могли козяйством

лыжня, ПРИВОДЯЩАЯ золоту...



АНГАРСК, 7 декабря (ТАСС). Вместе с лыжниками Актарска приняли первый старт сильнейшие гоншики страны У женщин на пяти километровой дистанции победила олимпийския чемпионка свердловчанка К Боярских (вверху справа) В финиципом ривке она обощла многих лыжний, стартовавших раньше нес, и закопчила дистанцию сотличным для начала сезона результатом — 18 минут 59 секунд. На последующих местах Р. Ачкина (Миск) — 1912, М. Тусякова (Ленин град)—1924, москвичка А. Колчина (в центре)—1948. У мужийн на дистанции 15 километров первенствовал

километров первенствовал ярославский спортемен В Га раканов — 53 мин 25 сек Вторым был Б. Гизатуллин



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 декабря, ПЯТНИЦА 10.30 — Учитесь говорить по-виглийски Урок 10-й. 10.50 — Художественный фильм

«Пронесс откладывается». 19.10 — Международное обоз-

рение. 19.25 — Вечер поэзии. 20.45 —Художественный фильм «Миклухо-Маклай».

кино

КИНО

«ОКТЯБРЬ» — Девушка моей мечты. 13, 17, 19, 21. Верхнее фойе — Укротительница тигров. 15∞10, 21-10. «КОМСОМОЛЕЦ» — Тот, кто рязом с тобой (обе серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20. (Дети до 16 лет не допускаются). Для детей (верхнее фойе) — Легенла о завещании мавра. 10-10, 13. «ПОБЕДА» — Живет такой парень. 10, 11-55, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. «АНГАРА» — Милос семейство (Дети до 16 лет не допускаю (Дети до 16 лет не допуска

АНГАРА»— малас (Дети до 16 лет не допуска-:я). 13, 15, 19, 21 Улипа пол-неожиданностей. 17 Малый вал — Улица полна неожидан-ностей. [3]

вал — Улица полна неожиданностей. 13 «ПНОНЕР» — Петух и краски 10 Армия «Трясотузки». 11, 14-35. Человек прохолит сквозь стену. 12-40. 16-15. 18-10. 20. 22 «ЮНОСТЪ» — Сказка о потерянном времени. 10. Люди не все знают. 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30. 20-15. 22. «МИР» — новый художественный фильм «Дневник пани Ганки». 10, 12, 14, 16, 18. 20, 22 (Дети до 16 лет не допускаются). Открыта предварительная (Дети до 16 л ся). Открыта Открыта предварительная жа билетов на новый худо-енный фильм «Веские до-

BEUEP ОТДЫХА СТУДЕНТОВ

Н ЕДАВНО учащиеся вечернего отделения гарского политехнику-а провели вечер отдыха. Приятный сюрприз для уча-

стников вечера приготовили учащиеся дневного отделения группы: они показали пьесу «В добрый путь», написанную преподавателем техникума М. И. Палкратовым.

Большой успех имела газе-а «Крокодил», выпущенная к этому дню членами релколле-гии Каширихиным и Семено-вой. Вечер закончился играми и танцами. В организации отдыха активное участие приня-ли Л. Волынкина. В. Долгих, М. Попов.

В. ЧЕРЕПКОВ. слушатель факультета журна-

КОЛЛЕКЦИЯ

В ИРКУТСКЕ состоялся традиционный мото-кросс на первекство области. В соревкованиях принимали участие гоншики Ангарска, Черемхо-во и Иркутска. В первом заезде машин класса 350 куб. см вперед вырвался ангарчанин Эдуард Марксвич, за ним — Юрий Посвольский. На 5-м кругу Посвольский обошел Маркевича и выиграл

Второй заезд выиграл гонщик Яровой из Ир-

кутска. Особенно напряженным был третий заезд. Острая борьба развернулась между Яровым и Посвольским. Но Посвольский сумел выиграть этот заезд и набрал большее количество очков, чем Яровой и Маркевич В заездах малина участа 175 ммб. см. 2002.

чем Яровой и Маркевни В заездах машин класса 175 куб см ангарзанам не повезло. Большая надежда была на
Юрня Швеца, но он сошел с трассы из-за неисправности мотоцикла.
По классу машин 125 куб. си выступали очень
опытные гоншики — в том числе и мастер спорта СССР М. Сорокоумов. Упорно, заезл за заездом. круг за кругом, шел к победе ангарчанти
Анатолий Донов. И вот результат: Донов занял
третье место в личурм зачете. Это успек молодотретье место в личном зачете. Это успех молодо-

г. ЛУКАШЕНКО, судья но мотокроссу.

КОНЦЕРТ В ЦЕХЕ

ГУДЯТ ПЕЧИ, ревут электромоторы насосов, шумит пар, неистово злится ветер. из окон крагного иеха 43-44 завода гидрирова-ния слышны звуки рояля, нежные девичьи голоса. Это идет концерт участников художественной самодеятельности Дворкультуры нефтяников. Ли-ческие и веселые песни, стихи современных поэтов - вот небольшая программа артистов, но как тепло встречают провожают их «со сцены»

рабочие. Многие прямо в ра-

бочей спецовке, уставшие. по с каким вниманием и волнени-ем слушают песни и как дол-го потом аплолируют.

А руководительница студки А руководительница студки изобразительного искусства Э. Васильева преподнесла сюрприз. Она устроила маленькум выставку работ студийцев, рассказала о творчестве товарищей по труду, которые все свое свободное время отдают любимому занятию.

> в. ЮРЧЕНКО. рабочий цеха.

коллекционера

2 ТЫСЯЧИ ЛЕТ... 3A

Все началось с малевь кой монеты, которую я нашел местнациать лет назад, — рассказывает старший инженер института «Чувашгражданпроект» Анатолий Кассеньев. — Ее, оказывается, отчеканили две тысячи лет назад в Понтийском царстве. С нее и началось мое увлечение.
 Маркса и Владимира Ильнча Ленина На оборо-пабляют в малей жетои. Он отчеканен в 1919 году. На лицевой стороне барельефные портреты Карла Маркса и Владимира Ильнча Ленина На оборо-паблячий в замывающий цепи старого строя

сенчас в коллекции нумизмата облее тысячи монет, несколько сот старинных медалей, жего-нов и значков. Имеются монеты, выпущенные в Древней Греции, а также в Византии. В коллек-ции представлено свыше 50 государств.

Любопытен жетон весом в 340 граммов. был выпущен по поводу... железноорожной ава-рии, происшедшей в одной из свропейских стран в 1888 году. Есть юбилейная медаль из Пруссии

5

0

حنا

0 W.

ه

-

те — рабочий, разрывающий цепи старого строя Жетон выпущен в честь создания Россинской Фелерации.

Анатолий Кассеньев поддерживает линатодии нумизматами стоаны. Пополнять кол-лекцию помогают друзья и знакомые. Бирмански кьяты и индонезийские рупии ему подарил зна-менитый земляк летчик-космонаят Андриян. Ни (АПН) колаев.

11 декабря, в 19 часов, в акетовом зале строителей состоится вечер, посвященный итогам летнего спортивного

ГОРСПОРТСОЮЗ.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Проектному янституту Иркут ский Промстройпроект для рабоч ты в ангарском комплексном от-деле требуются на постоянную работу инженеры-строителя, тех-ники и инженеры-сантехники на проекта, старших инженерав инженеров. Оплата по 1-й ведукатегории проектных инсти-TYTOB.

Обращаться 53-02.

телефону: (1208)

АНГАРСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ЛЕГ-КОЙ ПРОМЫЩЛЕННОСТИ объявляет с 10 декаб-ря ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на курсы по подготовке к вступительным экзаменам. Об условиях приема узнавать по адресу: улица

Горьного, 21. отдел надров техникума, остановка трамвая «Швейная фабрика». (1262)

ТЭЦ № 1 требуются на постоянную работу дежурные сле-сари ПЗУ, обдувшики-расшлаковщики (с обучением на ТЭЦ), сварщики ПП разряда, слесари-сантехники, слесари по ре-монту оборудования, шоферы на дежурную автомащину, стрелки в охрану, плотники, мотористки леиточных транспор-теров (с обучением на ТЭЦ).

Обращаться по адресу: гор. Ангарск, квартал 80, ЖКО ТЭЦ № 1, к инспектору отдела кадров, по понедельникам, средам и пятницам с 8-30 до 11 часов (или по телефону 59-76, отдел кадров, в любой день, кроме воскресекья, с 8-30 до 16 часов).

Побрынина Юлия Ефимовна, живающим в Усолье-Сибирском, проживающая в Ангарске, квартал 49, дом 16, кв. 1, возбуждает дело оразводе с Лобрыниным ском городском народном суде. Владимиром Николаевичем, про-

ЛЕТАИТЕ САМОЛЕТАМИ!

Ангарское агентство Аэрофлота доводит до сведения граж-и: с 15 октября 1964 года на внутренних авиалиниях Аэродая: С 10 октору тоготные тарифы на перевозку студентов, учащихся и школьников (до 15 июня 1965 года) я для врев-нослужащих (до 14 мая 1965 года) в соответствии с поло-

Из Иркутского аэропорта на самолете ТУ-104 ежедневно

Из Иркутского аэропорта на самолете ТУ-104 ежедневно можно вылететь; Омск—Мосьва в 3 час 30 мин., 14 час 25 мин. и 21 час 15 мин. Новосибирск—Свердловск в 2 часа 45 мин. и 6 час 20 мин. Хабаровск—Владивосток в 4 час. 55 мин., 5 час. 10 мин. То час. 25 мин., а также в города Ленинград, Челябинск, Куйбышев, Ташкент, Киев, Одессу. Продолжают полеты скоростные комфортабельные самолеты А11-10 в города Краснорск, Читу, Мирный, Якутск. Организации, учреждения, учебные заведения могут получить расписания в агентстве Аэрофлота Агентство расположено по проспекту Карла Маркса, 36/18, телефон; 2-29-81. Часы работы с 9 до 20 часов ежедневно, перерыв на обед с 13 до 14 часов. (1272)

Элов Евгений Абрамович, про-живающий в Ангарске, ул. Пуш-кина, 31, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Цивилевой Эммой Дело будет слушаться в гормихайловной, проживающей в суле г. Читы. (1254)

АНГАРЧАНИН! ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина здание горсовета, 3-й этаж, Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37